

DIRECCION - Y - REDACCION Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1242

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 750 PESETAS TRIMESTRE. RESTO DE ESPAÑA, 750. EXTRANJERO, 15. NUMERO SUELTO: QUINCE CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

En vista de la situación caótica por que atraviesa Barcelona donde se espera de un momento a otro que estalle un movimiento revolucionario ha ido a aquella capital el doctor Negrín

DESDE FUERA LA GRAN PENITENCIA

La herencia financiera que ha recogido el Ministerio Chautemps, segundo del Frente Popular, del Ministerio Blum...

Una vez en posesión de los plenos poderes que la Alta Cámara había negado a Blum, el nuevo Gobierno ha dictado una serie de medidas que gravan inconsideradamente el patrimonio individual de los ciudadanos...

Pero no es posible darles las gracias. Ni es posible encarecer más las subsistencias sin riesgo de promover un motín en cada esquina...

No hace tres meses que el Metropolitano y los autobuses habían subido sus tarifas. No hace cuatro semanas que el precio de los periódicos diarios había saltado de 25 céntimos a 40.

La perspectiva que desde hace años venía Caillaux anunciando a los franceses es ya realidad. Rige ya «la gran penitencia» pronosticada a sus compatriotas por el eminente técnico...

El representante de Rusia, solicitó ante todo, se estableciera claramente, si Alemania e Italia aceptaban la retirada de los voluntarios que se encuentran en España...

El Caudillo redimirá de la miseria en que viven a las masas humanas que hoy se extenuan en arañar suelos estériles, y que serán trasladadas a nuevas tierras cultivables.

PARTE OFICIAL DE GUERRA

BOLETIN DE INFORMACION DEL CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO CON NOTICIAS LLEGADAS A ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DIA DE HOY:

EJERCITO DEL NORTE. - Tiroteos en el frente de León y sin novedad en los demás. EJERCITO DEL CENTRO. - Sin novedades dignas de mención. EJERCITO DEL SUR. - Ligeros cañoneos en el frente de Granada. Salamanca 7 de Agosto de 1937. - Segundo Año Triunfal.

La movilización de la retaguardia

Un llamamiento a las actividades culturales, una exhortación al profesorado docente para que aporte su cooperación en beneficio del combatiente herido, del convaleciente hospitalizado...

La epopeya de nuestra lucha llama a todos. No basta con dar la sangre, no basta con mermar la hacienda, aportando medios materiales, es preciso dar más, darlo todo. Hay que engranar el alma individual al sentir colectivo...

La Junta de Protección al herido llama a los profesores, llama a los hombres de cultura, llama a todos en general, para que contribuyan a esta misión de alto patriotismo...

SEBASTIAN ROMERO

Fracasa otra maniobra rusa en el Comité de No Intervención

El Comité carece de dinero para pagar a sus seiscientos funcionarios, pues ningún país, excepto Inglaterra, paga las cuotas que les corresponden.

Lo que ocurrió en la reunión del Comité

Londres 7. La reunión de ayer del Comité de No Intervención, fué presidida por Lord Plymouth.

El Comité quedó reunido a las 3 de la tarde, con asistencia de los representantes de Inglaterra, Alemania, Italia, Francia, Rusia, Portugal, Bélgica, Suecia y Checoslovaquia.

La reunión duró una hora. El representante de Rusia, solicitó ante todo, se estableciera claramente, si Alemania e Italia aceptaban la retirada de los voluntarios que se encuentran en España.

El delegado francés trató de esquivar la cuestión. El representante de Alemania, expuso que la Unión Soviética no era quien para ordenar las discusiones.

El delegado italiano apoyó la manifestación del representante alemán, haciendo presente, que no era el plan soviético el que había de discutirse, sino el plan británico.

El Presidente del Comité, dijo que no podía asociarse a la petición rusa. Afirmó que la beligerancia del Gene-

ral Franco, constaba en el plan británico.

Este punto de vista, está muerto, hasta tanto que el Comité posea un informe técnico del almirante jefe de Control sobre el restablecimiento del servicio y sus resultados anteriores.

La Secretaría del Comité, dió cuenta de que no había dinero para pagar a los 600 empleados de aquél, porque sólo Inglaterra había pagado sus contribuciones.

Los representantes de los demás países, prometieron pagar en un plazo muy breve.

Las reuniones del Comité, han sido aplazadas por 15 días, plazo que aprovechará el Gobierno inglés para continuar sus gestiones cerca de todos los Estados, para que accedan al reconocimiento de la beligerancia de Franco y a la retirada de los voluntarios de España.

La crítica situación financiera del Comité de No Intervención

Londres 7. El aplazamiento de las reuniones del Comité de No Intervención, por ser un caso previsto, no ha sorprendido a la Prensa inglesa, que presta poca atención al hecho.

Los periódicos dedican sus comentarios a la crítica situación financiera del Cuerpo de funcionarios del Comité, y uno de aquellos pregunta, si los oficiales observadores en número de 600, presentarán la dimisión, si las potencias no entregan las contribuciones para su sostenimiento.

enemiga del progreso y de la civilización.

Yo, desde estas columnas, pongo al servicio de esa Junta mi humilde y modesto trabajo, sintiendo no poder aportar también medios materiales, pero tengo la seguridad de que ha de realizarse este ideal con el entusiasmo patriótico que su magnitud reclama.

Federico Fernández Espinosa de los Monteros Director de la "Academia Torres" 7 Agosto. Segundo Año Triunfal.

En alta mar fueron bombardeados por aviones rojos un barco inglés otro francés y otro italiano resultando herido el capitán del último

En vista de lo ocurrido los marineros de Argel se niegan a embarcar si no se les da garantías de seguridad

Un buque inglés y otro italiano bombardeados en alta mar

Londres 7. - Cuando hacía la travesía a Argelia, fué bombardeado por un avión de nacionalidad desconocida el buque inglés «British Corporal».

En auxilio de éste acudió el barco italiano «Mongoria», que fué también bombardeado, resultando herido el capitán.

El «Mongoria» sufrió averías de escasa importancia.

Se calcula en cuarenta las bombas arrojadas sobre los barcos de referencia.

El Almirantazgo británico ha pedido al cónsul inglés en Argelia, una detallada información de lo ocurrido.

Nuevos detalles del bombardeo de los buques extranjeros

Londres 7. Ha ocurrido un incidente internacional que se califica de grave. Tres vapores, uno inglés, otro italiano y otro francés, han sido bombardeados por tres aviones de nacionalidad desconocida cuando navegaban a 30 millas al Norte de Argelia.

Un capitán italiano resultó gravemente herido así como un oficial holandés. Sobre la cubierta del barco inglés cayó un trozo de metralla. Los aviones agresores volaron muy bajas, teniendo la tripulación de los buques que refugiarse en las bodegas para no ser alcanzados.

Los aviones iban pintados de blanco con la cruz de San Andrés, señales des conocidas hasta ahora, por Inglaterra.

Se asegura que se trata de una nueva actividad de Moscú para atacar contra la paz del mundo.

La agresión parece que está relacionada con el acercamiento anglo italiano.

No puede justificarse la agresión por que los buques citados navegaban fuera de aguas jurisdiccionales.

RECUERDOS DE OTROS DIAS

EL POETA FERNANDEZ RUANO

Pocas personas de esta generación recordarán al insigne poeta cordobés don Manuel Fernández Ruano, y sólo media docena de literatos conocerán las obras del egregio cantor de San Eulogio.

Sin embargo, el autor de la «Oda al Canal de Suez», digna de figurar entre las mejores de Quintana y de Herrera, después del Duque de Rivas ha sido el primer poeta de nuestra ciudad en los siglos XIX y XX.

Pero la desgracia, el infortunio, le persiguieron siempre y por eso y por su modestia exagerada no llegó a ocupar el puesto que le correspondía en el Parnaso español.

Enemigo irreconciliable de la servil adulación, vivió en un aislamiento absoluto de la sociedad, recluso en su hogar modestísimo, estudiando y escribiendo, durante las horas que le dejaba libre el trabajo de la oficina en que ejercía el cargo de humilde escribiente, con el salario irrisorio de doce duros mensuales.

Algunos amigos le aconsejaron que fuera a Madrid, donde seguramente se abriría paso; siguió el consejo, presentó rante en la corte al conde de San Luis, hermano del duque de Rivas, quien le brindó su decidida protección, pero a don Manuel Fernández Ruano le asfixiaba la atmósfera de la capital de España, no se avenía a aquella vida de ficción constante, de mentira y de farsa, y re-

gresó a su ciudad natal dispuesto a pasar en ella el resto de su vida.

Su situación económica era cada día más difícil; hasta que llegó el momento en que le faltaba lo indispensable para atender a la subsistencia. Entonces un prócer ilustre, Mecenas de literatos, hombre generoso y espléndido, caritativo en grado sumo don Ricardo Martel y Fernández de Córdoba, conde de Torres Cabrera, le ofreció un puesto en la redacción de su diario «La Lealtad», del que era director el gran periodista don Juan Menéndez Pidal, y, gracias a ello, nuestro poeta, ya muy enfermo, porque la anemia había hecho en él horribles estragos, no murió de hambre o en el lecho de un hospital.

El 11 de Agosto de 1888 rindió la jornada de la vida aquél escritor insigne, aquél hombre bueno para quien este mundo fué un calvario lleno de abrojos.

Las personas que asistieron a su funeral abrieron en aquel mismo acto una suscripción para costear los gastos de la enfermedad del precioso escritor, recaudando una cantidad muy pequeña. El original de la lista de tal suscripción lo conserva el autor de esta crónica en su archivo de documentos curiosos.

En el mismo archivo hay un fragmento de una carta dirigida por el notable poeta sevillano don José Lamarque de Novoa a un literato cordobés, fragmento que dice lo siguiente:

«...el excelente poeta Fernández Ruano, el de más vuelos de todos ellos y el más desgraciado, porque era pobre, vino a vernos (al señor Lamarque Novoa y a su esposa, la poetisa doña Antonia Díaz) cuando en 1876 estuvimos en Córdoba y no quiso decirme dónde vivía porque habitaba en una casa de vecinos, según me dijeron. Quise, sin embargo, pagarle la vista y fui a verle a su oficina (le habían dado un miserable empleo de cuatro mil reales) y el jefe de la mesa estuvo tan grosero, con él y conmigo, que ni le permití casi que me dirigiera la palabra, ni se quitó el sombrero cuando yo entré. Tenía yo entonces la sangre algo más caliente que hoy y tuve que contentarme mucho para no dar su merecido al grosero empleado que así trataba al pobre poeta.»

Tal fué la odisea del cantor de «Carlos V» título de uno de sus mejores poemas, comparable, por la profundidad de sus pensamientos, por la belleza de sus imágenes y por su vibrante verificación, a los del eminente Núñez de Arce.

¡Triste destino el de casi todas las personas de valía!

RICARDO DE MONTIS

REGINA HOTEL RESTAURANT MALAGA Director Propietario FRANCISCO BUENDIA SIMON Temporada de verano. Precios especiales.

¡Patriotas almerienses!

Seguro de que los sentimientos de abnegación, patriotismo y generosidad, virtudes de tradicional arraigo en los buenos hijos de nuestra desgraciada y querida patria chica, se han de manifestar con esplendor, esta Jefatura acude a vosotros en demanda de vuestro apoyo moral y material para que, por ella encauzado y organizado, llegue con la máxima eficacia a remediar en su día las penalidades de los infortunados paisanos nuestros que aún siguen bajo la odiosa tiranía roja.

Contribuid, pues, con vuestra adhesión entusiasta, con vuestro donativo, con vuestra ayuda en fin, sea la que sea a la labor de esta Jefatura en pro de nuestros desgraciados hermanos.

¡Viva Franco! ¡Arriba España! ¡Viva Almería!

Dirección: Delegación Jefatura Provincial de Almería, Porvenir, 11, Teléfono, 31.242 Sevilla.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS DIRECTOR: U'S MARIN MARAVER Torrijos, núm. 2. Teléfono 2054 Gondomar, núm. 2. Teléfono 2620

ALFREDO ROMEO MEDICO - DENTISTA Gondomar, 5 principal. Teléfono 2652

Una calumnia puesta en evidencia

Hace unas semanas, la Prensa roja y algunos diarios extranjeros reprodujeron un documento que se decía dirigido a S. S. el Papa por varios sacerdotes vascos. El aludido escrito era una protesta contra los «bombardeos de Durango y Guernica por los aviones fasciosos».

Firmábase, en primer término, el vicario de «Euzkadí», pero todos los firmantes declaraban poseer «plena y absoluta certidumbre de los hechos» que exponían. Elogiaban, con fraseología algo forzada, la actitud del «gobierno» separatista hacia el clero y la Religión, aunque añadían que, a pesar de esto, se habían cometido «algunos atentados contra sacerdotes y lugares sagrados», no haciendo mención, por cierto, de las espantosas matanzas de Bilbao.

El resto del escrito consistía en la aludida protesta contra los bombardeos de las mencionadas poblaciones, redactada en lenguaje parecido al que utilizaron los separatistas vascos para denigrar en el extranjero el buen nombre de España y el de nuestra gloriosa Aviación.

Por fortuna, las autoridades del Estado español, tienen en su poder otros documentos que arrojan viva luz sobre la protesta en cuestión.

El primero de ellos es una carta firmada por Telesforo de Monzón, «ministro de la Gobernación» en el extinguido «gobierno de Euzkadí». En esta carta, fechada el 3 de Abril y dirigida al «Muy Ilte. Sr. Vicario de Euzkadí y

Bilbao», manifiesta el firmante con cuánto agrado recibiría del destinatario unas palabras «que expresaran todo el dolor e indignación que seguramente siente por los hechos de Durango».

Esta indicación no debió surtir pleno efecto, ya que el 10 de Mayo recibía el mismo «vicario de Euzkadí», don Ramón de Galbarriatu, otra carta de excepcional interés. La firmaba José A. Aguirre, «presidente» del «gobierno de Euzkadí», el cual se quejaba en ella de la actitud del «clero vasco», que por lo visto había guardado silencio sobre el supuesto bombardeo de Guernica, por resistirse a secundar una de las más vil calumnias que la propaganda roja ha tramado en España y en el extranjero contra el buen nombre del Ejército nacional. A Aguirre le parecía conveniente que la protesta pudiera ser dirigida al propio Vaticano, y que la encabezase el propio vicario de esta parte de la Diócesis. Estimaba «necesario» este «clamor del clero vasco», y esperaba que la idea tuviese «buena acogida» en quien podía dar «gran fuerza a la referida información ante el Vaticano».

En lenguaje claro, esto se llama coacción. Hasta qué punto existió la coacción y cuál era el verdadero estado de ánimo de los que firmaron el documento reproducido más arriba, podemos tener idea por el testimonio del primero y principal de los firmantes, que al ser liberado de la tiranía rojo separatista ha declarado lo que sigue:

rendir el debido homenaje de honor y cuánto agradecimiento al Ejército salvador de España, digno de nuestro perenne y más fervoroso agradecimiento.

Quien sepa leer bien, habrá visto el poco valor de una información que se dice hecha a requerimiento del Gobierno provisional interesado, y—como lo dije al oficioso correvidel de aquellos menesteres—manifiesta quedaba la muy menguada fuerza probatoria de unas firmas que, lejos de ser libres y espontáneas, eran arrancadas por la autoritaria coacción de quien ejercía el poder.

Pero, aún cuando lo dicho parece eximirse de hacer más aclaraciones, creo cumplir un deber de conciencia haciendo constar, entre otras cosas, que los edificios religiosos de Durango por los que se ha manifestado tan exagerada y sospechosa devoción, aún de parte de la Pre-sa iconoclasta y atea, lejos de ser lugares exclusivamente sagrados eran manifestamente objetivos militares.

La parroquia de Santa María hasta media semana antes había estado cerrada al culto y convertida en depósito de intendencia militar. La capilla de San José, era el centro del edificio de los P. P. Jesuitas, principal cuartel entonces de las milicias vascas, y el convento de Santa Susana, sólo parte mínima de él era residencia de la comunidad de Madres Agustinas, y pared por medio convivía allí con ellos el ejército de Euzkadí en pie de guerra.

Conste también que en Guernica no fué destruida ni deteriorada la hermosa y única iglesia parroquial, ni la histórica Casa de Juntas, ni el Convento de Clarisas, y que esa villa, célebre en la Historia sólo por su pacífico aboleo foral, tiene también, desde hace años, una importante fábrica de armas y era actualmente el centro de concentración de las fuerzas militares de Euzkadí. ¿Cómo había de pretenderse que estuviese ella inmune del torbellino de la guerra?

Y ¿quién conocedor de la vanidad anárquica del ejército rojo en ocasiones anteriores a las que Guernica y Durango y en las posteriores evacuaciones de Amorebieta y Munguía, Las Arenas y Bilbao, podrá encontrar verosímil otra conducta suya que no fuese esa de destrucción y exterminio?

Intil fué que el mal aconsejado Gobierno provisional tratase de ilusionar la atención del mundo haciendo que el clero vizcaíno prorrumpiese en llanto «mere judeorum» ante las ruinas humeantes de esas sus famosas villas señoriales.

Dios no ha querido, en sus justos designios, que prosperasen ni el satánico furor antirreligioso de los sin Dios, ni con la incomprendible obcecación de quienes teniendo por católicos se aliaron en mala hora con aquéllos.

Quiera El abrir los ojos de tanto desdichado ciego voluntario, y que en otros se cumpla el deseo que el Eminentísimo Cardenal Gomá expresa en atento telegrama, contestando a otro que hubimos de dirigirlle testimoniando a su alta jerarquía nuestra veneración, gratitud y afecto. «Felicito»—dice el muy prestigioso y sabio Purpurado—por haberse salvado de la dura prueba pasada y pido al Señor se restauren el orden y la paz y que siga ese buenísimo pueblo sin contratiempos su cristiana historia, garantía de paz y prosperidad».

A última hora, el Gobierno agonizante de Euzkadí, como queriendo reparar la injuria y el compromiso en que nos había metido, me ofreció, también a mí, el pasaje al extranjero. Como no tenía yo por qué temer de la humana justicia, rehusé tal oferta y quedé aquí, donde la voluntad de Dios me había colocado. Por otra parte, los dignos jueces militares encargados de restablecer el orden perturbado y de imponer rectas

NUOVO RESTAURANT
DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil. núm. 5. (Antes Morillos)
Teléfono 2508
Plato del día: Lengua de vaca en salsa bollada.

Texto de un documento suscrito por el Ilmo. Sr. D. Ramón de Galbarriatu, Vicario de Vizcaya, a poro de ser liberada la ciudad de Bilbao por las fuerzas de la España Nacional.

MI CASO DE CONCIENCIA

LAQUEUS CONTRITUS EST ET NOS LIBERATI SUMUS. EL LAZO SE ROMPIÓ Y NOSOTROS QUEDAMOS LIBRES.

¡Gracias a Dios, que nos ha protegido milagrosamente, y al glorioso Ejército salvador, que ha sido su instrumento», hemos salido de la opresión en que hemos vivido aquí durante once meses larguísimo...

Salimos con los cuerpos escuálidos, maltrechos, y con el corazón saturado de amargura; pero damos por bien sufridas todas nuestras penas ante la importancia de este triunfo de la reconquista de Bilbao que augura la próxima terminación de la guerra en toda España.

No es para descrito el gozo con que, tras noche de suprema angustia, vimos entrar por Archanda las avanzadas del Ejército victorioso y la emoción intensa con que me cupo el honor de recibir el día 20 al Generalísimo Franco a las puertas de la Basílica de Begonia para oír, junto a él, la Santa Misa en agradecimiento al cielo por la concedida victoria.

Al repasar ahora en mi mente las impresiones recibidas y contrastar alegrías presentes y tristezas pasadas, yo necesito hacer, ante todo, una solemne protesta contra aquella coacción injusta, abusivamente ejercida sobre mí y sobre otros compañeros míos de sacerdocio por el Gobierno provisional del País Vasco, obligándonos a firmar contra toda nuestra voluntad un malhadado escrito acerca de los sucesos de Durango y Guernica.

Esa coacción abusiva, que en vano, forcejeando, traté de superar, ha sido, y sigue siendo aún, lo que más ha acibarado mi corazón en el desempeño de mi comprometido cargo de vicario delegado que las circunstancias y la voluntad de Dios pusieron sobre mis hombros.

¿Por qué—habrán dicho más de uno que no haya considerado tal cómo fué el caso planteado en mi conciencia—¿por qué no negarme en redondo a tan intolerable pretensión?

Para quien no vive sino atento a sí mismo y no tiene que medir su responsabilidad fuera de su propia persona, eso hubiera sido lo más fácil; pero quien, como yo, tenía un cargo de responsabilidad social, necesitaba meditar y pesar bien el alcance y consecuencias que podían derivarse, en daño de la sociedad, de las propias revoluciones.

Pues bien. El consejero de Gobernación primeramente, de palabra y por escrito, el de Finanzas después en visita oficial, y por último el propio presidente, me propusieron diversas inter venciones a fin de salvar el honor, según decían, del Gobierno, calumniado sobre ese punto, y acabaron por exigirme—«es necesario», decía la última comunicación, que firmase el clero—y yo en primer término—un documento dirigido al Santo Padre, relacionado con los sucesos de esas dos villas vizcaínas.

La negativa mía a tal propuesta hubiera tenido consecuencias desastrosas y daños que estaba yo obligado a evitar. Todos saben las tragedias del «Cabo Quilates» y de las cárceles de Bilbao y Durango, ocurridas en diversas fechas anteriores, en represalia de los bombardeos aéreos; como tantos cientos de hombres inocentes y honorables—entre ellos no pocos sacerdotes—sucumbieron víctimas de la ferocidad más repugnante de la bestia roja; cómo los elementos

PRIMERA ENSEÑANZA

Durante los meses de verano continúan funcionando en la Academia Hispana estas clases de niños y niñas independientemente.

Sección única de 8 a 1.
ACADEMIA HISPANA
Gran Capitán, núm. 15. Córdoba

del encumbrado Frente Popular, amenazaban un día y otro con repetir aquellos horrores si volvían a hacer víctimas los aviones; cómo la Prensa de los matices coonestaba o azuzaba el deseo exterminador de la plebe contra la llamada quinta columna; cómo por fin, el Gobierno mismo, de obra y de palabra—lo oí de labios del presidente en persona—se sentía impotente para contener el ímpetu del populacho sediento de venganza.

Con esos datos a la vista mi repulsa definitiva del malhadado documento hubiera significado para el Gobierno y para el pueblo airado la identidad espiritual con aquellos que venían a salvarnos.

Eso hubiera levantado en vilo a la gente sencilla e impresionable, cuanto más a los obcecados por el odio y a los propensos a escandalizarse farisáicamente. La Iglesia y los católicos—los sacerdotes y religiosos en primer término, que eran muchos, los del país y los refugiados de otras provincias—hubiesen sido constituidos en blanco de las iras populares. ¡La Prensa, con fruición, se hubiera lanzado a esa campaña de acusación rencorosa! Y los miles de presos derechistas que en las cárceles, como en otras catacumbas, se preparaban cada día a la muerte llenos de resignado fervor, hubiesen sucumbido tristemente.

Considerando así el caso, tal como se presentó a mi conciencia en aquel momento angustioso, aún previendo que algunos, por su mentalidad y criterio simplista y por falta de antecedi ntes, habría de juzgarlo desacertado, opté por lo que hice, pensando en la presencia de Dios que obraba no sólo cuerda y rectamente, sino del único modo que debía obrar para no tener la tremenda responsabilidad de no haber evitado nuevos torrentes de sangre inocente.

Evité daños que hubiesen sido irreparables. Ahora estoy a tiempo para, con las explicaciones que se estimen precisas, restaurar la verdad, desfigurada, y

PLAZA DE TOROS (EMPRESA GUERRERO)
IDEAL CINEMA
DIARIAMENTE CAMBIO DE PROGRAMA

HOY DOMINGO.—Desde las nueve y media de la noche.—Programa extraordinario.—El grandioso espectáculo cinematográfico, presentado por la marca RADIO titulado SOMBRETO DE COPA, por los magnates del ritmo FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS.—«Lujosos escenarios! ¡Grandiosa realización!—La película más fastuosa de la temporada.—Silla, 1'00 peseta.—Especial para niños, 0'50.—Grada, 0'25.—Especial para señoras, 0'10.—Mañana Lunes CARAVANA, superproducción «FOX» en español, interpretada por ANNABELLA, CHARLES BOYER y CONCHITA MONTENEGRO.

GRAN TEATRO.—Hoy domingo a las CINCO, Función Popular con el siguiente programa: DOBLE ALARMA, dibujos por Popeye.—La gran actualidad ENTIERRO DEL GENERAL MOLA.—Y la emocionante película policíaca «Paramount» en español, EL CLUB DE MEDIA NOCHE, por CLIVE BROOK, y GEORGE RAFT.—Butaca 0'50.—Anfiteatro 0'25.—Paraiso 0'10.

PARQUE RECREATIVO EMPRESA A. CABRERA
Teléfono 1750.

Hoy sábado—Desde las nueve noche.—Primer: LAS DELICIAS DEL INVIERNO, dibujo en colores.—Segundo: EL SECRETO DE CHARLIE CHAN en español.—Sillas, 0'90.—Soldados y milicias sin graduación, 0'50.—Niños, 0'30.—Hoy a las cinco tarde en el TEATRO DUQUE DE RIVAS.—Primer: La espectacular película SAMARANG. Segundo: La película cómica ESCUPIENDO METRALLA, Butaca 0'50.—Grada 0'10.

COLISEO SAN ANDRES.—Hoy desde las nueve noche.—LA HIJA DE JUAN SIMON, producción nacional por Angelillo.—Sillas, 0'80.—Niños, 0'30.

Terraza del Cine Góngora EMPRESA RAMOS
Teléfono 2165

Hoy Domingo 8 de Agosto de 1937, a las 4 de la tarde, INFANTIL, AVEN TURA TRASATLANTICA, Butaca, 0'4C.—Entresuelo 0'20.—Desde las nueve y cuarto de la noche.—METRO GOLDWYN MAYER presenta a los reyes de la risa STAN LAUREL y OLIVER HARDY en ASSES DE LA MALA PATA, Hablada en español.—Precios: Silla, 1'00 peseta.—Mañana Lunes, AMENAZA

AULIXIO SOCIAL

Donativos pro Ficha Azul.

Tercera relación de señores que han suscrito la «Ficha Azul» de «Auxilio Social» para contribuir con sus donativos quincenales en especie o en metálico al sostenimiento de los Comedores infantiles y de la Cocina de Hermandad de Auxilio de Invierno:

Don César Díaz 25 céntimos; doña Felisa Muñoz, 10; doña Estrella Delgado, 30; doña Encarnación Luque, 30; doña Carlota Cuello, 25; doña Ascensión Suárez 50; doña Francisca Santana, 50; doña Pilar Izquierdo, 50; señora de S. Urbina, 50; don Rafael Rodríguez, 25; doña María Luisa de la Rosa, 1 peseta; doña Rafaela Blanco, 50 céntimos; doña María Fustegueras, 50 y doña Luisa Rosillo, 50.

Doña Rosario Mesa 10 céntimos, don Juan Santiago, 30; don José Raigón, 25; don Francisco Carmona, 25; doña Pilar Vega, 25; doña Carmen Torres, 50; doña Estrella Aldehuela, 50; doña Dolores Aldehuela, 50; don José Morales, 50; doña Carmen López, 15; don Francisco Arcos, 25; doña Araceli Ortiz, 50; doña Carmen Rubio, 15; doña Isabel Madoño, 10 y don Rafael Pérez, 10.

Doña Carmen Castillo, medio kilo de patatas; don José Ramos, 15 céntimos; don Francisco Ramírez, 25; doña María Morales una peseta; don José Rodríguez, 50 céntimos; don Fernando Cansino, 50; don Tomás Salinas, 25; don José Miranda, 25; don Evaristo Espino, 25; doña María Balongo, 50; don Domingo Roca, 30; don Ramón Agulló, 1 peseta; doña Asunción G. Anleo, 25 céntimos; don Manuel Moyano, 1 peseta; doña María Bejarano, 50 céntimos y doña Fuensanta Guerra, 50.

NOTA.—La mayor parte de las personas que figuran en nuestras relaciones de donantes pro «Ficha Azul» pertenecen a las clases modestas de la sociedad, entre los que, ciertamente, «Auxilio Social» encuentra el más decidido apoyo.

Algunos de estos donativos, aún los más pequeños, suponen un verdadero sacrificio de quienes sin tener cubiertas sus necesidades, inspirados por un elevado espíritu de hermandad, saben desprenderse alegremente de algo de lo suyo para ayudarnos en la lucha contra el hambre y la miseria. Por esta razón, figuran en nuestras relaciones cantidades mínimas que tienen un valor máximo en nuestro «Fichero Azul».

Por la Patria, el pan y la Justicia. ¡Arriba España!

Diez individuos pertenecientes al P. O. U. M. y un falangista entregados a los Tribunales rojos de Espionaje y Alta Traición

El régimen de terror en la Rusia soviética

París. Raymond Recouly, en «Gringire», resume la experiencia del «terror con Stalin» o veinte años después. El articulista se maravilla de la duración de este régimen vesánico, debido, de una parte a la carencia «en el interior, como en el exterior, de ningún enemigo digno de este nombre». «Los del interior han sido feroz y salvajemente exterminados jamás había sido desplegada, desde Gengis-Khan y Tamerlán, una matanza tal, una carnicería tan frenética».

El autor se lamenta de que Europa, donde el sentido moral parece haber sufrido un eclipse entristecedor, haya con templado sin protestas todas estas hecatombes; silencio de complicidad pasivo o cobarde que «por otra parte, ha guardado también, en estos últimos tiempos, cuando los rojos españoles han multiplicado sus matanzas, sus destrucciones».

La paternidad moscovita de la revolución española es, ciertamente incontrovertible, en sus causas y en sus resultados. Y no ha sido tampoco distinta la reacción europea ante ambas hecatombes sistemáticas.

Siete personas desaparecen en Barcelona en un solo día

Barcelona. «El Diluvio» del día 28, publica lo siguiente:

En la última guardia se recibió la denuncia de la desaparición de las siguientes personas:

Alfredo Martí Planas, agente de vigilancia. La denuncia la hizo su esposa. Del militar retirado Arturo Ruiz Varela, que se le detuvo en la calle de las Cortes. De Juan Abras Font, que se lo llevaron de su casa de la calle de Hort dels Velluters. De Francisco Curto Ostilla, que vivía en la calle del Arco del Teatro, donde unos desconocidos fingiéndose policías, con el pretexto de hacer unas diligencias lo detuvieron, ignorándose su paradero actual. De Alfredo Gautier, habitante en Villanueva, donde unos falsos agentes fueron a buscarlo. Se sabe fué trasladado a nuestra ciudad.

De Manuel Vilches Vilches, que salió para Madrid y no ha vuelto.

V de Francisco Alvareda Camorera, que en la Ronda de San Antonio fué detenido y trasladado a un local donde se ignora su paradero.

Siete desaparecieron en un solo día. Sin contar las no oficiales. El terror, contra lo que se trata de hacer creer, sigue dueño y señor absoluto en la desolada retaguardia roja.

La limpieza de la retaguardia roja

París. El ministro de Justicia de Valencia ha facilitado a la Prensa la siguiente nota, que ha sido publicada por «La Vanguardia» de Barcelona:

«La Dirección General de Seguridad venía ocupándose de temas interesantes derivados y en relación con actividades subversivas y de espionaje. Han sido entregados a los Tribunales de Espionaje y Alta Traición los atestados correspondientes a los encabezados que siguen: Juan Andrade, José Esteller Pové, Pedro Bonet Cuito, Julián Gómez Ortiz, Daniel Repull Cabré, Francisco Gómez Palomo, José Rodríguez Arroyo, Dosi teo Iglesias del Campo, Francisco Clavé Ruiz, Víctor Verdejo Jiménez y Javier Fernández Claver. Los diez primeros pertenecen al P. O. U. M. y el último a Falange Española.

Confirman los atestados policíacos abundantes fotografías encontradas en locales del P. O. U. M., claves, códigos telegráficos, documentos referentes a tráfico de armas; contrabando de dinero y objetos de valía a Francia, diversos periódicos de varias capitales, singularmente de Barcelona, comunicaciones de elementos extranjeros alusivas y entrevistas habidas dentro y fuera del territorio leal y participación de elementos extranjeros en los antecedentes de espionaje y movimiento subversivo de Mayo último.

Stakhanovismo, complots trozkystas, procesos del tipo de los de Moscú... Ei cuadro de la U. R. S. S., calado en España.

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, número 2.
(Esquina a las Tendillas). Teléfono 1323
Especialidad en servicios de banquetes y bodas. Se sirven té y toda clase de bebidas.

Franco, el Caudillo de esta gran Cruzada contra el bolchevismo que amenazaba destruir totalmente a España, será también en la hora de la paz, el estadista cumbre que eleve de rango a nuestro país, procurándole el bienestar que se merece y haciendo que sea respetado por todas las naciones del mundo. Por eso todos los españoles dignos, todos los buenos patriotas, prestan su leal adhesión al Caudillo, salvador de España.

ACCIDENTE AUTOMOVILISTA

Cuatro hombres y una mujer heridos

La Guardia civil del puesto de Lucena, ha dado cuenta de que en el kilómetro 96 de la carretera Montoro a Rute, el camión de la matrícula de Ciudad Real, número 2282, que iba de Granada a Castro del Rio, cargado de muebles, volcó por un terraplén de cinco metros de altura, resultando levemente heridos los ocupantes del vehículo Antonio y Gabriel Ruiz Masa, Manuel Alvarez Recamero y el conductor José Sánchez Grande.

El suceso ocurrió al interponerse ante el vehículo una caballería en la que iba montada Carmen Mata Osuna, que cayó al suelo resultando con una herida en la región temporoparietal izquierda, de quince centímetros de extensión y conmoción cerebral, siendo calificado su estado de pronóstico grave, por los facultativos que le asistieron. Dicha mujer es vecina de Cabra, a cuyo pueblo se dirigió, quedando hospitalizada en Lucena.

Del hecho se dió cuenta al Comandante Militar del último de los citados pueblos.

normas de justicia, son caballeros ponderados y comprensivos.

He procurado como mejor pude, con la ayuda de Dios cumplir el espinoso cargo que el Rvdmo. Prelado se dignó poner sobre mis hombros. Hoy, al ponerme en comunicación con su M. I. señor Vicario General, termina la misión que me fué encomendada. Si en algo erré, contra mi voluntad, suplico se me perdone. Yo agradezco la cooperación y ayuda que muchos, generosamente, me han prestado.

A todos invito a que agradezcan vivamente al Cielo la visible protección que nos ha prestado y a que rindan homenaje de hondoísimá gratitud al glorioso Ejército libertador que con tanta abnegación y heroísmo nos ha salvado. Bilbao, Vizcaya y España entera deberán, siempre tributar loores a cuantos con sus sacrificios y con su sangre han escrito esta nueva grandiosa epopeya que abre para nuestra nación nueva era de paz y prosperidad. ¡Gloria a los héroes! ¡Gratitud a los mártires! ¡Honor a España!

Bilbao 27 de Junio de 1937.—Firmador Ramón Galbarriatu, arcipreste.

Donativos para las necesidades urgentes del Ejército del Sur

Suma anterior, 97.549'50 pesetas. Don Benito Sánchez, 25 pesetas; don Rafael Jiménez Roldán, 25; don Juan Moína Abero, 25; don Francisco Alvarez Benavente, 25; don José Montero Tirado, 200; don Alberto Ruiz y señora, 100; don Antonio Reyes Córdoba, 100; vecinos del pueblo de Baena, 6 651; D. José Rojas y González, 200; don José Larriva y señora, 25; don José Ortiz Egea, 50; don Félix Alvarez Jesus, secretario del Hotel Victoria, 16'70 los obreros de la Central Nacional Sindicalista, 294'25.

Cámara Agrícola, 500 pesetas don Antonio Salcedo Buendía, 5; don Joaquín Salcedo Buendía, 5; Empresa de Mercados de Córdoba, 500; don Alfredo Sánchez Gallego, 10; don Enrique Sánchez Gallego, 10; doña Sara Sánchez Gallego, 10; doña Yolanda Sánchez Gallego, 10; doña Eva Sánchez Gallego, 10; doña Amanda Sánchez Gallego, 10; don José María Gómez Giménez, 50; don Antonio Cabello Giménez, 50; don Agilio Fernández, 50 don Juan Pareja Palacios 5.

Empleados y obreros de la Fábrica de Cementos «Aslan», 552'70 pesetas; don Francisco B. Lenguer, 250; don Ro-

que Zafra Carmona, 5; don Félix Romero Menjibar, 25; doña Nicasia Algananda, 5; don Rafael Moreno, 50; don Fermín Gómez Gómez, 2; doña Mercedes Cervantes López, 5; don José Sánchez López, 15; don Pedro Caballero, 1'50; doña Elisa Orellana, 1'50; señor Rusi, 25; señores Sánchez Hermanos, 500 personal de la casa, 137'75.

Don Francisco Rojas Corrippe, 100 pesetas; don Juan Font Navas, 125; don Pedro Mesa, 5; Ayuntamiento y vecinos de Valenzuela, segunda entrega, 365'50; Ayuntamiento de Córdoba, 1'250; Ayuntamientos y vecinos de La Carlota, 267'20; un antiguo alumno teresiano, 16; don Roque Zafra, 15; don Perfecto Salado Sánchez, 5; don Antonio Dominguez Díaz, 11; don José Muñoz Cabezas, 10; don Fernando Serrano Reyes, 8; alcalde de Hornachuelos, 1 000 y don Francisco Muñoz Romero, 25.

Suma hasta la fecha, 111.289'60 pesetas. Córdoba 5 de Agosto de 1937.

GRAN FUNERARIA CATOLICA DE JOSE ANTONIO MORENO MESA
SERVICIO PERMANENTE
Pompeyo, 7 - CORDOBA - Teléfono 240

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Juan Guzmán Agenjo
TENIENTE CORONEL DE INFANTERIA Y COMANDANTE MILITAR DE CHAFARINAS (MELILLA)

Que falleció piadosamente en el Señor, el día 27 de Julio de 1937, a los 61 años de edad.

R. I. P.

Las Honras Solemnes que se celebran en la parroquia de San Nicolás de la Villa, el día 9 del corriente, a las diez de la mañana, serán aplicadas en sufragio por el eterno descanso de dicho señor.

Su desconsolada viuda, hijos, hija política, nietos, hermanos, hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia, ruegan a sus amigos que asistan a dicho acto y que encomienden en sus oraciones el alma del finado a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de los Dolores por cuyos favores les quedarán profundamente agradecidos.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Obispo de Córdoba, ha concedido Indulgencias en la forma acostumbrada.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

La recaudación del «Plato Unico» en los pueblos de la provincia. —Regalo de un gramófono para el Hospital Militar. Una nota de la Delegación provincial de Abastos.

(OFICINA DEL «PLATO UNICO»)

Con motivo de la nueva organización del «Plato Unico» y creación del Día Semanal Sin Postre, se publica la siguiente relación de las cantidades ingresadas por los pueblos de la provincia correspondientes a las recaudaciones efectuadas en concepto de «Plato Unico» durante los meses de Mayo, Junio y Julio pasados y atrasos de meses anteriores:
Aguilar: atrasos, 1.541'40 pesetas; Mayo, 1.847'85; Junio, 1.402'45; Julio, 1.546'10.
Albendín: Mayo, 199'80 pesetas; Junio, 191'60; Julio, 191'30.
Alcolea: Mayo, 246'90 pesetas; Junio, 260'90; Julio, 261'80.
Almedinilla: Mayo, 2.872 pesetas; Junio, 682; Julio, 811.
Almodóvar: Mayo, 420'80 pesetas; Junio, 250; Julio, 286'75.
Baena: Atrasos, 8.813'45 pesetas; Mayo, 1.493'10; Junio, 1.188; Julio, 1.481'35.
Belmez: Atrasos, 300'40 pesetas; Mayo, 672'25; Junio, 665'25; Julio, 850'55.
Benacazón: Mayo, 1.772'20 pesetas; Junio, 316'85; Julio, 333'40.
Bujalance: Atrasos, 498'70 pesetas; Mayo, 520'40; Junio, 486'75; Julio, 380'50.
Cabra: Mayo, 3.272'75 pesetas; Junio, 3.199'70; Julio, 0.214'40.
Cañete de las Torres: Atrasos, 342 pesetas; Mayo, 372'50; Junio, 479'50; Julio, 475.
Carabuey: Atrasos, 48'80 pesetas; Mayo, 649'70; Junio, 942'90; Julio, 1.293'30.
La Carlota: Atrasos, 5.327'60 pesetas; Mayo, 1.644'75; Junio, 1.669'50; Julio, 1.485'70.
El Carpio: Atrasos, 1.274'50 pesetas; Mayo, 400'80; Junio, 379'05; Julio, 342'55.
Castro del Río: Mayo, 794 pesetas; Junio, 373; Julio, 510'25.
Cerro Muriano: Atrasos, 101 pesetas; Mayo, 166'25; Junio, 119; Julio, 177'70.
Doña Mencía: Mayo, 515'80 pesetas; Junio, 492'85; Julio, 795'65.
Encinas Reales: Atrasos, 439 pesetas; Mayo, 264'25; Junio, 306'75; Julio, 310'25.
Esparragal: Mayo, 372'90 pesetas; Junio, 374'40; Julio, 373'55.
Espejo: Mayo, 288, pesetas; Junio, 411; Julio, 378'50.
Espiel: Atrasos, 319'60 pesetas; Mayo, 876'65; Junio, 455; Julio, 467.
Fernán Núñez: Atrasos, 909'10 pesetas; Mayo, 774'10; Junio, 692'25; Julio, 882'50.
Fuente Obejuna: Atrasos, 6.007 pesetas; Mayo, 1.935'3; Junio, 2.129'55; Julio, 2.106'25.
Fuente Palmera: Junio, 926'75 pesetas; Julio, 582.
Fuente Tojar: Atrasos, 226'90 pesetas; Mayo, 193'25; Junio, 199'30; Julio, 199'25.
Guadalcazar: Atrasos, 520'10 pesetas; Mayo, 599'75; Junio, 651; Julio, 656.
Hornachuelos: Atrasos, 229'60 pesetas; Mayo, 392'50; Junio, 447'25; Julio, 431'95.
Iznájar: Atrasos, 1.169'05 pesetas; Mayo, 1.387'10; Junio, 1.393'30; Julio, 1.347'26.
Jauja (Lucena): Junio, 823'15 pesetas; Julio, 560'50.

Lucena: Junio, 3.393'80 pesetas; Julio, 4.062'65.
Luque: Mayo, 2.137'85 pesetas; Junio, 542'85; Julio, 567'40.
Montalbán: Atrasos, 1.258'20 pesetas; Mayo, 431'75; Junio, 456'25; Julio, 452'25.
Montemayor: Atrasos, 885 pesetas; Junio, 1.573; Julio, 808.
Montilla: Atrasos, 1.807'20 pesetas; Mayo, 2.144'20; Junio, 2.208'05; Julio, 2.216'05.
Montoro: Junio, 420'75 pesetas; Julio, 683'50.
Monturque: Mayo, 319 pesetas; Junio, 319; Julio, 319.
Moriles: Atrasos, 821'60 pesetas; Mayo, 826'50; Junio, 311'50; Julio, 313'60.
Nueva Carteya: Mayo, 848'80 pesetas; Junio, 832'30; Julio, 900'30.
Palencia: Atrasos, 1.428'05 pesetas; Julio, 635'15.
Palma del Río: Atrasos, 259'50 pesetas; Mayo, 737'40; Junio, 888'10; Julio, 948'35.
Pedro Abad: Atrasos, 528'15 pesetas; Mayo, 508; Junio, 535'75; Julio, 578.
Penarroya: Atrasos, 733 pesetas; Mayo, 876'75; Junio, 843'50; Julio, 876.
Pueblonuevo: Mayo, 1.242'95 pesetas; Junio, 1.239'60; Julio, 1.370'50.
Porvenir (Fuente Obejuna): Mayo, 625'25 pesetas; Junio, 602'50; Julio, 624'50.
Posadas: Atrasos, 1.919'15 pesetas;

Villa del Río: Junio, 1.055'50 pesetas; Julio, 242.
Villafranca: Atrasos, 379'30 pesetas; Mayo, 198; Junio, 219'30; Julio, 201'90.
Villaharta: Junio, 107'40 pesetas; Julio, 58.
Villanueva del Rey: Atrasos, 1.492'90 pesetas; Mayo, 1.412'45; Junio, 360'75; Julio, 396.
Villarrubia: Atrasos, 300'30 pesetas; Mayo, 346'50; Junio, 337'75; Julio, 357'25.
Villaviciosa: Atrasos, 628 pesetas; Mayo, 441'75; Junio, 448'75; Julio, 461.
Zamora: Junio, 1.456 pesetas; Julio, 462.
Zamoranos (Priego): Junio, 675'25 pesetas; Julio, 110'15.
Zuñeros: Mayo, 1.319'30 pesetas; Junio, 407'50; Julio, 399.
Totales: Atrasos, 44.989'15 pesetas; Mayo, 47.594'65; Junio, 57.901'65; Julio, 54.076'30.
Los pueblos de Fuente Palmera, Lucena, Montoro, Palenciana, Rute, Villa del Río y Villaharta y las aldeas de Jauja, Zambra y Zamoranos no hicieron sus primeros ingresos en esta Oficina hasta el mes de Junio, ingresos en los cuales están incluidos además de lo recaudado en dicho mes lo correspondiente al de Mayo y atrasos anteriores, por lo cual resulta este mes de Junio con una recaudación superior al de Julio y a lo que en realidad le corresponde.
Los datos de la capital no se consignaron debido a estar efectuando aún la recaudación del mes de Julio.
El gobernador civil, Eduardo Valera.
Regalo de un gramófono para el Hospital Militar.
El gobernador civil manifestó ayer a los periodistas que don Alfonso Lorente Mateo, propietario de los cafés tostados «Al-Forenté», le había ofrecido un gra-

Patronato de Casas Baratas de San Rafael.—Córdoba

Se convoca un concurso para la construcción de la armadura de madera de cubierta para el grupo de Casas Baratas que se construyen en la barriada del Marrubial (junto a la nueva Cárcel).
El concurso comprenderá todos los trabajos de carpintería y de montado, además de la madera. Los medios auxiliares también serán de cuenta del concursante. El recibido con obra de albanilería es de cuenta de la administración.
En las oficinas técnicas municipales y en el Gobierno Civil antiguo, pueden examinarse los planos y condiciones que han de regir, todos los días laborables de diez a dos.
Las obras se liquidarán por pabellones terminados, dejando un 10 por 100 durante el plazo de un año para responder de la buena ejecución de la obra.
Las proposiciones se presentarán en la Delegación de Orden Público (Gobierno Civil) hasta las dos de la tarde del día 14 del corriente en sobre cerrado y lacrado, que diga: «Para el concurso de armadura de las Casas Baratas del Marrubial».
Córdoba 6 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal. El Secretario, Manuel Albendea Rivas.

GOBIERNO MILITAR

Donativos para el Ejército
Don Lorenzo García Nuño, de Alcolea, 25 pesetas.
Los obreros que trabajan en la Solería de Córdoba por horas extraordinarias, 29'80.
Los empleados de la Estación de Cercadilla, pertenecientes al servicio de movimiento, por suscripción voluntaria, 168'25.
Don Tomás Pérez Machado, Fábrica de Corcho, 25.
El señor Comandante militar de Villanueva del Rey, en nombre de don Juan Obrero del Castillo, 50.
El señor Comandante militar de Villanueva del Rey, en nombre de varicos amigos del pueblo referido, 135.
El señor Comandante militar de Villanueva del Rey, por varicos conceptos, 150.
Don Modesto Ruiz Nieto Montalbán, 100 pesetas y 50 libritos de papel de fumar.
Doña Carmen Baena Rodríguez, 20 pesetas para tabaco que se distribuirá entre los heridos.
Don Federico Fernández de Bobadilla, 100 pesetas.
Don Pedro Barbudo y Suárez de Valera, 100.
Don M. Ruiz Calero, 75.
La Hermandad de San Rafael, 200.
Los empleados y obreros de la Fábrica de Productos Esmaltados, para el acorazado «España», 222'30.
La Sociedad Electro Mecánica, para el Ejército, 10.000 pesetas; para el «Auxilio Social», 5.000 y para asistencia al combatiente, 5.000.
La Constructora Nacional de Maquinarias Eléctricas, para el Ejército, 3.000 pesetas; para el «Auxilio Social», 1.000 y para asistencia al combatiente, 1.000.
Los obreros de los almacenes y botería de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 79 pesetas.
Los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 41'25.
Los empleados y obreros de la señora Viuda de Carlos Hidalgo, por suscripción voluntaria, 58'25.
El señor Comandante militar de Guadalcazar, en nombre de varios venos de referido pueblo, 254'50.
Los panaderos de la señora Viuda de don Luis Roidán, 37'50.
Los dependientes de los Almacenes «El Siglo», un día de haber, 35'15.
Los molineros de los señores Rodríguez Hermanos, por horas extraordinarias, 88.
Los obreros que trabajan en la fábrica de cortidos de don Juan Lozano Alba, por horas extraordinarias, 187'50.
Los obreros que trabajan en las obras de construcción del Patronato de Casas Baratas de San Rafael y otras, por horas extraordinarias, 1.466'07.
La señorita Purificación Navarro Estévez, tres pesetas.
Los empleados de la Sociedad de Ganaderos de Córdoba y su provincia, un día de haber, 33'35.
El tercer tablero de Regulares de Larache, por suscripción voluntaria, pesetas 4.467'25.
Gracias a todos en nombre del Ejército y en el mío propio.

Para salvar el patrimonio artístico

UN RUEGO A LOS JEFES Y OFICIALES
Falange Española Tradicionalista y de las Jons, ha hecho pública la siguiente nota:
«A los combatientes, jefes y oficiales: Nuestro Tesoro artístico está sufriendo los mayores sacrilegios. Por pueblos y campos españoles vamos encontrando restos de piezas artísticas, unas veces destruidas en el mismo lugar para donde fueron hechas, y otras abandonadas en la huida de los que las sustrajeron.
Los servicios de arte de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, y de la Junta Técnica de Burgos, vienen trabajando en esta cruzada de recoger y salvar nuestra riqueza artística, despendizada tan vilmente. Y hoy hago este llamamiento a los heroicos jefes y oficiales de nuestro vencedor Ejército, para que en lo posible y haciéndolo compatible con su magnífica obra de salvar a España con las armas, nos ayuden también a salvarla artísticamente. Muchas veces encontrarán piezas artísticas y muchas de estimable valor. Más de una vez, en pequeños pueblos españoles, habrá en templos modestos o en casas medio derruidas esculturas, telas, muebles, cuadros, ornamentos de iglesia, etc., etc., que conviene conservar y guardar para enriquecer artísticamente la nueva era nacional. Y por eso, este llamamiento a nuestros jefes y oficiales para que salven en los primeros momentos nuestro arte, y el ruego de comunicar a esta Delegación su existencia y el sitio donde se guardan, para poder este servicio hacer las oportunas diligencias mandando uno de sus miembros que pueda poner en lugar seguro la pieza artística, agradeciendo así en nombre de España al jefe que la haya librado de su destrucción.
El comunicado diciendo dónde se halla la pieza artística, con el tamaño aproximado y características señaladas, se ruega sea dirigido a Jacinto Alcántara, Delegación de Arte de Falange Española Tradicionalista y de las Jons, Palacio de Trilingüe, Salamanca».

Franco ha sabido despertar en todos los españoles salvados de la barbarie roja, el amor a la Patria y el sentido de nuestras más viejas y puras tradiciones. El Caudillo nos da el ejemplo y todos los hombres que tienen concepto de su deber, le ofrecen su adhesión incondicional, seguros de que hará de nuestro país, con la ayuda de Dios, la España UNA, GRANDE y LIBRE que anhelamos.

Mayo, 660'60; Junio, 663'75; Julio, 709'40.
Priego: Atrasos, 4.842'50 pesetas; Mayo, 1.542'60; Junio, 3.194'40; Julio, 3.491'75.
Puento Genil: Mayo, 5.489'90 pesetas; Junio, 4.715'25; Julio, 5.511'55.
Rambla (La): Mayo, 534 pesetas; Junio, 556'70; Julio, 545'50.
Rute: Junio, 4.165'40 pesetas; Julio, 1.181'30.
San Sebastián de los Ballesteros: Mayo, 555'15; Junio, 565'25; Julio, 540'20.
Santaella: Atrasos, 1.225'45 pesetas; Mayo, 381'70; Junio, 420'55; Julio, 474'45.
Valenzuela: Mayo, 781'50 pesetas; Junio, 725'30; Julio, 578'30.
Victoria (La): Atrasos, 340'70 pesetas; Mayo, 287'20; Junio, 323'85; Julio, 329.

mofoño americano con veinte discos dobles y agujas, expresándole el deseo de que sea entregado como regalo al Hospital Militar de esta plaza.
El señor Valera Valverde agregó que agradecía mucho el rasgo generoso y patriótico del señor Lorente y que a la vez se complacía en hacerlo público para que sirva de estímulo.
Delegación Provincial de Abastos.
La Comisión de Industria y Comercio—Burgos—en telegrama de fecha 3 del actual, dice a este Gobierno lo que sigue:
«A fin de regularizar suministro trenza fabricantes alpargatas esa provincia rogamos V. E. recabe urgentemente declaración jurada del consumo efectuado por los mismos en cada época del año, con numeración de trenza precisa como igualmente las cosederas complementarias debiendo remitir a este Comité nota resumen de dicha declaración a la mayor brevedad posible».
Lo que se hace público para general conocimiento y exacto cumplimiento, advirtiéndole que por esta Junta de Abastos se da un plazo de cinco días a contar desde la publicación de este telegrama para presentar las declaraciones citadas.
Córdoba 7 de Agosto de 1937.—El Delegado provincial de Abastos, Sebastián Martínez de Pinillos».

Dr. M. Quero Morente PULMON Y CORAZON Consulta: De 2 a 6 JULIO BURELL. 2. Teléfono 2269

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Ciriacó y compañeros mártires. Mañana: San Juan Marín Vianny, confesor y an Romano, mártir y Santos Justo y Pastor, mártires.
Jubiléo circular
Hoy, en el parroquial del Salvador y Santo Domingo de Silos (Compañía), sostenido por doña Carmen Fernández Blanco, por sus padres y hermanos don Antonio y doña Dolores. Mañana, en la misma parroquial.

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Relación de donativos recibidos en esta Jefatura Provincial de Milicias en el mes de la fecha:
Don Vicente Llopis, 5 pesetas; don José Alonso Panadero 10; don Juan Porras y González de Canales, 100 y don Mariano Urbano, 10.
Total, 125 pesetas.
Córdoba 6 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal ¡Arriba España!

SAN RAFAEL

ALMACEN DE CARBONES
Felipe Carracedo Amor
Los carbones antracita y cok se sirven perfectamente cribados y con absoluta garantía en pesos y calidades. Esta casa es la más acreditada de Córdoba.
Todos los pedidos a domicilio se sirven rápidamente.
Teléfonos 2606 y 2768
CORDOBA

ESPAÑOL. Comprando productos de tu nación haces Patria.
LITINADOS COMPRESIDOS
«PATRIA»
La mejor agua de mesa.
Digestiva, diurética, antirreumática

SECCION DE ANUNCIOS ECONOMICOS

EL COMERCIO
Camiones para transportes, talones, facturaciones, mudanzas, viajes a los pueblos de la provincia y áreas campesinas. Avisos: San Pablo, 18.
Se dan informes sobre casas y pisos en arrendamiento.
ASFALTO. Federico Espinosa se ofrece para hacer zócalos y pavimentos para evitar las humedades. Razón: Agustín Moreno, 124.
TALLERES GARCIA RUEDA
MARMOLES Y PIEDRAS
Especialidad en trabajos artísticos, en lapidas y grabados y en relieve. Se facilitan catálogos y presupuestos.
Campo Madre de Dios número 7, duplicado. (Puerta Nueva).
Parada oficial del autobús número 4.
SE ARRIENDA una casa próxima a la Catedral. Informan, Sánchez Peña, número 1 (droguería).
SE ARRIENDA pisos con todo confort en casa de nueva construcción, calle Arfe, 1 (Jardines de la Agricultura).
ARRENDAMIENTO. Piso con alto y bajo y amplio jardín. Cardenal González, 11 y 13, Razón, Farmacia Marín.
SE ARRIENDA dos pisos en la Plaza de Colón, 1 duplicado. Razón, en la misma.
OFICIAL RELOJERO o que conozca el oficio, hace falta con buenos informes. Conde de Cárdenas, 17 principal. Córdoba.

SE VENDE establecimiento de bebidas, bien situado y en muy buenas condiciones, por no poderlo atender su dueño; se dan facilidades de pago con garantía. Razón, San Zoilo, 4.
SOLARES en el Brillante a precio módico. Informan, Almacenes San Luis, María Cristina, 4.
ARRENDAMIENTO
Desde el día se hace de dos pisos, uno en la calle Julio Romero de Torres, número 4, bajo, y otro en la calle de Badanas, número 8, duplicado principal. En las mismas darán razón.
ARRENDAMIENTO. Desde el día de un amplio local para establecimiento con tres puertas a la calle Málaga, número 11, tiene vivienda interior si se desea. Razón, don Luis López. «Granja Royal».
COMPRARIA, barato, coche chico para campo, buen uso. Dirijanse solo por carta, Constitución, 55.
BAR MADRID
Se vende riquísimos jarabes de zarza, limón, fresa y naranja, al precio de 2'75 pesetas el litro.
Por arrobas, precios especiales de 10 pesetas.
SE VENDE depósitos para acointe, seminuevos, cabida de ciento, doscientas y trescientas arrobas; se compra nevera en perfecto estado. Razón, San Agustín, 22.

SE ARRIENDA piso bajo y principal, y cochera en 30 pesetas mensuales, en Arfe, sin número; también se alquilan varios pisos en Hernán Ruiz, número 15. Informarán: Heredia, 12. (San Nicolás).
ALQUILO dos tiendas 75 pesetas, San Pablo, 55 Razón, Teléfono 26 29.
SE VENDE una nevera seminueva, tamaño grande, con cuatro puertas, propia para industria. Razón, Oonfitería «La Perla».
ARRENDAMIENTO de piso en casa de nueva construcción, sitio céntrico, instalación de agua y luz. Razón, Braulio Laportilla, número 4. De 1 a 2.
PASTOS Y ESPIGADEROS
Arriendo magníficos espigaderos y excelentes y abundantes pastos para diversa clase de ganado.
Acojo cerdos a las arrobas.
Para tratar con M. Varo, Saravias número 5. Córdoba. Teléfonos 1505 y 2359.
VINAGRES Fuente Reina exquisitos
Morería, 11. Telf. 21-21
SE ARRIENDA piso principal en la calle Encarnación, número 12.
VENTA CASA diez habitaciones, dos cocinas, azuleo, cuarto baño. Montemayor, 10.

IMPRESORES: Compraría Boston, perforadora. Razón: Málaga, 12—Imprenta. Córdoba.
SE ARRIENDA desde el día un corralón con doscientos metros cuadrados, cuadra y pajar, en la calle Alcántara, 4. Razón, Alfonso XII 60.
BARBERIA. Se traspa en buenas condiciones, clientela distinguida. Razón Cépedes 7.
SE ARRIENDA en la calle de Sevilla, la casa que durante muchos años ha sido almacén de comestibles. Informes, Sevilla, 4.
ARRIENDO piso moderno principal y almacenes bajos propio para bodegas y garages en almacenes Hierro Aragón. Vendido muy barato estanterías, mostradores, máquina de escribir y ventas, motor eléctrico y solar en Molinillo.
ALFALFA se vende en el cortijo de Miraflores, pago del Marrubial; también se vende un lote de cuatro vacas holandesas y dos becerras. Precio y condiciones en la misma finca.
SE ARRIENDA casa con 16 habitaciones, con amplio local propio para carnicería, tocinería o pescadería, a la entrada del Mercado. Razón, Pedro López, 24.
SE OFRECE joven de 15 años para meritorio de oficina o ayudante de comercio. Plaza de la Almagra, 17.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 16 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del tercer trimestre del corriente año, cargándoles los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.
Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.
El precio de la suscripción es de 7'50 pesetas al trimestre.

Ayuntamiento de Córdoba

Sección de Policía Rural
Por el presente se convoca el oportuno concurso para contratar por este procedimiento el suministro de artículos para pienso del ganado propio del Municipio de los distintos servicios municipales.
Será objeto del concurso la contratación de la cebada y paja, conjunta o separadamente y en las siguientes cantidades a suministrar mensualmente:
Para los caballos de la Guardia Municipal montada, 680 kilogramos de cebada y 1.050 kilogramos de paja.
Para los caballos del Resguardo de Arbitrios, 240 kilogramos de cebada y 420 kilogramos de paja.
Para los mulos del servicio de cubas y volquetes, 1.920 kilogramos de cebada y 3.360 kilogramos de paja.
La contratación del servicio será por tiempo de un año y el contratista vendrá obligado a poner los géneros en el local donde se halle instalado el servicio (actualmente en la Puerta del Puente) y aquellos habrán de ser de buena calidad.
Las proposiciones se presentarán hasta las doce horas del día 14 del corriente, en sobre cerrado, en el Negociado de Policía Rural de la Secretaría municipal, quedando el Municipio en libertad para rechazar todas las proposiciones si éstas no convinieren a sus intereses.
El suministro se hará contra vales suscritos por los jefes del servicio, y el pago del mismo se efectuará mensualmente.
Cuantos datos deseen los interesados pueden solicitarlos del Negociado de Policía Rural, todos los días hábiles y durante las horas de oficina.
Córdoba 5 de Agosto de 1937.—Segundo Año Triunfal.—El Alcalde, Antonio Coello.

Gloria García Mesa PROFESORA EN PARTOS Practicante y callista Ramirez de las Casas Deza, núm. 1

Arranque Vd. su mal de raíz
por antiguo que sea con la única medicación natural, eficaz
LAS 20 CURAS VEGETALES DEL ABATE HAMON
La Naturaleza ayuda a la naturaleza. Por esto LAS 20 CURAS vegetales del ABATE HAMON arrancan las enfermedades de raíz, porque son la Naturaleza, sabiduría asociada, sin alteraciones ni transformaciones que, actuando por asimilación sobre nuestra propia naturaleza, la depuran y regeneran, como no es posible hacerlo ningún otro medio, devolviéndole la salud.
SON ECONOMICAS, solo cuestan 25 cts. al día porque cada caja dura un mes.
GRATIS y sin compromiso recibirá usted el libro «La Medicina Vegetal» del Dr. Sabín y el boletín mensual «Lo que dicen los curados». Mande este cupón con su dirección a Laboratorios Botánicos y Marinos, Ronda Universidad, 6, Barcelona.
Nombre.....
Calle.....
Ciudad.....
Provincia.....

Los anarco-sindicalistas se hacen dueños de los puntos más importantes de Barcelona

Un periódico anarquista asegura que Largo Caballero ha dado órdenes terminantes para el asalto definitivo al Gobierno

La limpieza de la retaguardia roja

Barcelona 7. Un periódico anarquista pregunta: ¿Cuántos crímenes se han cometido desde que comenzó la llamada labor de limpieza? Hasta ahora se han hecho públicos los de los jefes Andrés Nin, Andrade y otros, pero se sabe que en estos días de terror son varios los centenares de víctimas.

La estancia del ministro de la Gobernación en Barcelona

Barcelona 7. El ministro de la Gobernación de Valencia visitó ayer al presidente de la Generalidad, conferenciando con él extensamente. Zuzagoitia dijo a los periodistas que había llegado en avión a Barcelona para tratar de los asuntos del orden público.

Los elementos revolucionarios desertan del Ejército

Barcelona 7. La Juventud Socialista Unificada ha dirigido un manifiesto a la juventud catalana. Dice que se esperan días muy difíciles en la lucha del Ejército republicano. Esas dificultades se agravarán más aún en la retaguardia por las deserciones de algunos elementos que se llaman revolucionarios.

Es criminal la labor que se viene haciendo contra el Gobierno para contrarrestar la unión de las fuerzas obreras. No hemos de vacilar y todos tenemos la obligación de acudir en ayuda del Gobierno en los días difíciles que se avecinan.

Hemos de destruir a los enemigos de dentro y de fuera.

Maltratan a Marty, jefe de las Brigadas Internacionales

París 7. Comunican de Albacete que los milicianos rojos de las Brigadas Internacionales maltrataron ayer de obra al diputado comunista francés Marty, que pudo salvar su vida gracias a la intervención energética de un diputado comunista francés.

Temen que los funcionarios de justicia abandonen sus puestos

Barcelona 7. El presidente de la Audiencia ha dirigido una circular a los Tribunales y Juzgados de su jurisdicción.

FIBRA DE COCO PARA CAPACHOS

ANTONIO MUÑOZ LÓPEZ IMPORTADOR AUTORIZADO Sánchez Banus, 15 (Tiro de Línea) SEVILLA Representante en Córdoba, don Ramiro Angulo Corbi - Fray Diego de Cadiz, 8. - Teléfono 27-87

Enseñanza gratuita de alemán

El profesor de idiomas de la Academia Hispana se ofrece a dar completamente gratis, clase de alemán a los alumnos y alumnas hijos de familias pobres y víctimas de la guerra. ACADEMIA HISPANA. Gran Capitán, número 15.

LA UNION Y EL FÉNIX ESPAÑOL Compañía de Seguros reunidos CAPITAL SOCIAL 12.000.000 DE PTAS. REPRESENTANTES EN TODAS LAS PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA, PORTUGAL Y MARRUECOS Seguros sobre la vida, Seguros contra incendios, Seguros de valores, Seguros contra accidentes del Trabajo y responsabilidad Civil, Seguros Marítimos, Seguros contra el Robo y Tumulto popular

ción prohibiéndoles, bajo pretexto alguno, abandonar sus puestos estando atentos a las posibles alteraciones del orden que pueden intentarse en Cataluña.

Se reproducen las luchas en las calles

San Juan de Luz 7. Comunican de Barcelona que en esta ciudad ha estado un movimiento revolucionario. El jefe de Policía ha solicitado de Valencia el envío de refuerzos urgentes para atajar la sublevación. La suspensión del periódico «C.N.T.» ha dado lugar a luchas sangrientas, resultando muchos muertos y heridos. Los anarcosindicalistas son los dueños de los puntos más importantes de la capital.

Inglaterra y Francia --dice "Le Temps"--deben marchar unidas

París 7. «Le Temps» hablando de la crisis del Comité de No Intervención, dice que hay que evitar a toda costa, que el conflicto español pueda perder su carácter de guerra civil, para convertirse en un problema internacional.

El comunismo chino

París 7. La prensa reproduce varios párrafos de las declaraciones del Jefe del Gobierno japonés. Hirota ha dicho, que la paz en China quedará garantida el mismo día en que esta dé su adhesión al pacto germano-nipón contra el comunismo. Hasta ahora no se conoce el texto íntegro del discurso que Hirota pronunció en la Lieta japonesa.

Se agravan las relaciones franco-rusas

Londres 7. Circulan rumores de haberse agravado las relaciones franco-soviéticas, habiendo demostrado el Gobierno de Moscú no estar satisfecho por la política exterior del Quai D'orsay. El agregado comercial ruso en París fue llamado a Moscú y detenido tan pronto pisó el territorio ruso. La delegación comercial soviética en París, que contaba con trescientos miembros.

¡ESPAÑOL!

Comprar LA AMETRALLADORA es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por UN ejemplar que tú compras, envías DOS a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENTE DE COMBATE. ¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario de los soldados. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA». Páginas a cuatro colores HISTORIETAS, TEATRO HUMORÍSTICO, REPORTAJES DE GUERRA, CHISTES Y CUENTOS POESÍAS FESTIVAS. Colaboración de nuestros heroicos soldados, Periódicos de periódicos rojos, Folletos, etc., etc. 16 PAGINAS -- 25 CENTIMOS

bro, ha sido radicalmente reducida a cincuenta.

El director de Importación ha sido obligado a dimitir e invitado a regresar a Moscú.

Hallazgo de una valiosísima Custodia

Barcelona 7. - En una fábrica de harinas de Ripoll, ha sido encontrada hoy una custodia de oro, valorada en algunas docenas de miles de pesetas.

La guerra chino-japonesa

Londres 7. - Las últimas noticias llegadas del Extremo Oriente se refieren a los combates encarnizados que han tenido lugar entre tropas chinas y japonesas en las cercanías de la ciudad de Hang-Kow, situada sobre el río Yang-Tse y a unas trescientas millas de Nankin.

Todas las informaciones llegadas indican que la citada población habrá de rendirse al empuje nipón.

El ministro de la guerra japonés dirigiéndose hoy a los circunstantes en la Cámara, declaró que, en caso de continuación del conflicto, el Japón se verá obligado a abandonar su política de no agresión y de tomar medidas para terminar con la actual situación en China septentrional.

El regreso de los niños vascos evacuados a Inglaterra

El ministro del Exterior inglés ha comunicado, que según opinión del embajador de Inglaterra, que se halla en Hendaya, la situación en Bilbao es lo bastante normal para que puedan volver los cuatro mil niños vascos refugiados en Inglaterra. Según «Morning Post», más de mil vascos han visitado a aquel cónsul para pedirle el regreso de sus hijos.

AYUNTAMIENTO

Entre los asuntos que figuran en el orden del día para la sesión que ha de celebrarse mañana la Corporación municipal, figuran los siguientes: Sentencia del Tribunal Provincial de lo Contencioso-administrativo dictada en el recurso interpuesto por don Buenaventura Villa y Ruiz de Bustamante contra acuerdo del Excmo. Ayuntamiento por el que nombró en propiedad oficial primero a virtud de concurso de méritos a don Antonio Pozanco Baranco.

Moción de la Alcaldía interesando el nombramiento de una ponencia integrada por los señores capitulares y los señores arquitectos e ingenieros municipales que proceda al estudio de la cuestión que plantea el cese del actual contratista del servicio de la limpieza pública y proponga la forma de como éste habrá de realizarse a partir del momento en que el Excmo. Ayuntamiento adopte el sistema de administración directa. Reparto formulado por el Negociado correspondiente para el cobro de las contribuciones especiales acordadas exigir a los propietarios de las fincas beneficiadas con las obras de construcción del nuevo alcantarillado del barrio del Matadero Viejo, y certificado expedido por el Secretario de la Corporación acreditativo de no haberse presentado reclamaciones contra el aludido documento durante el plazo de exposición al público. Instancias de doña Carmen Frías Vázquez, don José Massa Mareco, don Fidel Trigo López, don Pedro López Crespo, doña Fuensanta Luena Castro, doña Enriqueta Rodríguez Cabrera, viuda de Guerra, don Joaquín García Don s Hinojosa y doña Carmen Calla Arjona, formulando reclamaciones por distintos conceptos. Instancias de las maestras doña Juana Madoño López, doña Amparo Serrano Sánchez, doña Josefa Pérez Sánchez, doña Esther Pérez Cano, doña Asunción Sáiz y doña Dmiana López Maestre solicitando se les abone el importe de la indemnización por casa-vivienda. Idem de don Atanasio Gómez Muñoz, coadjutor de la iglesia de San Basilio, solicitando una subvención para atender a los gastos que origine la procesión que es costumbre celebrar con motivo de la festividad de Nuestra Señora del Tránsito. Diversas instancias para la ejecución de obras. Instancias de don Juan Jiménez Moreno, don Antonio Piñilla García, doña Josefa Amate Pérez, doña Catalina Álvarez Cáceres, doña Rosalía Montiel, don Antonio Pérez, doña Isabel Velázquez y don Antonio Verdejo Abril, solicitando ser incluidos en unión de sus familias en el Padrón de habitantes de este término municipal. Relación de los jornales y materiales invertidos en la distintas obras y servicios que se ejecutan por el sistema de administración. Cuentas informadas por los Negociados respectivos.

UN LIBRO INTERESANTE

"Mi diario entre los mártires"

El título que precede es el de un interesantísimo libro en el que se describen las escenas vividas por su autor, don Francisco Lluch F. Vals en la prisión de Málaga durante la dominación roja. El señor Lluch no es un profesional de la pluma y por ello no podemos considerar al libro como una obra perfecta de literatura. Pero a pesar de ello, o acaso por ello, nos brinda relatos emocionantes en los que la sinceridad sustituye a la brillantez de la palabra escrita. El autor de «Mi diario entre los mártires» permaneció en prisión durante cinco meses y tuvo la necesaria fuerza de voluntad para ir tomando notas de los episodios por él presenciados, en muchos de los cuales desempeñó él el papel de protagonista, y de la vida que hacían los prisioneros en la cárcel y en el vapor «Marqués de Chávarri». Las terribles «sacas» para los fusilamientos están reflejadas en estas páginas de un modo tan real, que causan verdadero espanto. Lleva el libro también copiosas listas de los mártires, consignándose los días y las horas en que fueron sacrificados y una especie de semblanza moral de algunos de los detenidos. «Mi diario entre los mártires» merece la pena de ser leído, pues es un documento auténtico que revela con toda crudeza los procedimientos inhumanos y bárbaros a que apelan los marxistas y que son más propios de fieras que de hombres.

GACETILLAS

Arrollado por una caballería

En las inmediaciones del pueblo de Guadalcazar fué derribado de la caballería que montaba el vecino de aquel pueblo Alfonso Ariza Alvarez, el cual resultó lesionado. Conducido a Córdoba fué asistido en la Casa de Socorro, donde se le apreció una herida contusa en el arco superciliar derecho y erosiones en la nariz, siendo calificado su estado de leve.

Niña lesionada

En su domicilio calle Cardenal González, tuvo la desgracia de caer al suelo la niña de ocho años Josefa Guerra Muñoz, resultando con una herida contusa en el occipital, que interesa el cuero cabelludo y aponeurosis craneal, cuyas lesiones fueron calificadas de pronóstico reservado en la policlínica municipal.

La lotería de los ciegos

Número premiado en el sorteo de ayer, 858. Aproximaciones: 857 y 859.

La banda municipal de música

La banda municipal de música ejecutará hoy, de ocho a diez de la noche, en el Paseo de la Victoria, el siguiente programa:

- «Maruxa», Vives. «Canción de Harén» (primera vez), Camilo P. de la Porta, «Agua, Azucarillos y Aguardiente», selección, Chueca. «El sitio del Alcázar Toledano», himno marcha militar (primera vez), Martín Gil. «El Tambor de Granaderos», obertura, Chapi. «Ragou Falez», pasodoble, Cebrían.

Los estancos de guardia

Hoy permanecerán abiertos los siguientes estancos: San Basilio, 36; Plaza de las Tendillas, Alfonso XIII; Málaga; San Miguel, 1; Agua, 2; Judería, 1; Realejo, 80; Obispo López Criado, 13; Sánchez Peña, 1; Campo de San Antón, 11; Agustín Moreno, 102; Gran Capitán, (kiosco); Rodríguez Marín, 1; Ambrosio de Morales, 14; Pretorio, 42; Plaza de Colón, 15; Obispo Pérez Muñoz, 15; San Fernando, 186; Alfaro; Avenida de Medina Azahara.

Casa de Socorro

En este centro benéfico han sido asistidos: Primitiva Gordillo Gallegos, de herida incisa en el espacio interdental primero de la mano derecha, de pronóstico leve; Josefa Lozano Ahumada, intoxicación por ingestión de tintura de iodo, reservado; Rafael Morales Gómez, herida contusa en la región frontal, leve, y Juan Sánchez Gómez, herida contusa en el occipital y alcoholismo agudo, reservado.

Las farmacias de guardia

Desde anoche a las ocho hasta igual hora del sábado próximo estarán de guardia las siguientes farmacias: Don Luis Marín Fernández, Gondomar, número 2. Don Manuel Pineda Sánchez, Maese Luis, 28. Don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo, 15. Don Uldarico Presa Sanz de Tejada, Realejo, 66. Don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3. Don Luis Marín Maraver, Torrijos, 2. Las demás farmacias estarán abiertas de 9 de la mañana a 8 de la noche, excepto los domingos que solo funcionarán las de guardia. En estas últimas y después de la hora del cierre, sólo se despachará mediante presentación de receta de facultativo.

Charla del general Queipo de Llano

El embajador de Chile ha enviado a la Sociedad de Naciones una nota de protesta contra el Gobierno rojo de Valencia

Comenzó anoche su charla el general Queipo de Llano diciendo que el principio de la guerra, decía Indalecio Prieto, que la ganaría aquél que tuviese el oro, y como ellos lo tenían, en un plazo breve habría terminado todo.

Cuando Indalecio se dio cuenta de su error, cambió el disco y dijo que la guerra la ganaría el que tuviese mejor organizada la retaguardia.

Ellos tienen muy bien organizada la retaguardia! La revolución de Barcelona, los miles de muertos y heridos, la desobediencia, la constante negación del principio de autoridad, los saqueos y los robos de los productos de la tierra. Pero eso no tiene importancia.

Se dice que la agitación de las masas anarco-sindicalistas alcanzan proporciones muy graves, y el Gobierno de Valencia se propone reprimir. Eso tampoco tiene importancia.

Los atentados contra el general Pozas y el constante derramamiento de sangre, tampoco tiene importancia.

La destitución de Mijá, al que no se ha querido conceder por segunda vez la laureada por sus fracasos, no tiene nada de particular.

«Castilla Libre» pide que se justifique las cuentas de los diez mil dolares enviados por el Comité yanqui para socorrer a los rojos, y también de las remesas de leche condensada y otros productos enviados por el Socorro Rojo Internacional.

«El Sol» pide medidas energéticas contra aquellos enemigos que quieren de rocar al Gobierno Negrín. ¿Quiénes quieren derrocar a Negrín? ¿Serán los marqueses o serán los obreros que no bailan al son que les toca el Gobierno? ¿Serán los internacionales que han atentado contra Marty, inspector de las brigadas internacionales, que se ha salvado milagrosamente? Nada de eso tiene importancia.

En Barcelona empeora la situación. Los catalanes que hubieran renunciado ya a la guerra, si no fuera por el terror que impera en la retaguardia, protestan contra el Gobierno.

El Canallero se ha puesto al frente de un complot contra sus enemigos, Prieto y Negrín. Todo eso son pequeñeces, por que en nuestra zona, la situación es espantosa.

Aquí, según las radios rojas y el parte oficial del Gobierno de Valencia, nuestra retaguardia se desmorona.

Hablan de sublevaciones y nos cuentan la de Campoo, Motril y Granada, donde según dicen fué asesinado el general Cabanellas.

Ahora le ha tocado el turno a Toledo, donde se ha levantado el pueblo contra los opresores, pero fué ametrallado por los invasores. Ellos han visto desde sus líneas, cómo el vecindario de Toledo abandonaba la población.

También, según los rojos, se ha registrado otra espantosa sublevación en Málaga, contra los crímenes que a diario cometen los alemanes e italianos. «Pobre Toledo y pobre Málaga en manos de tantos alemanes e italianos que quieren impedir que los marxistas recuperen ambas ciudades!»

Compañía de ferrocarriles de M. Z. A.

Relación de vagones existentes en la estación de Córdoba con mercancías pendientes de descarga.

Don José Rey Molina, 1; La Madriena, 1; almacenes Porras Rubio, 1; don Pedro López, 1; don M. González Zayas, 7; don E. Fernández, 2; don A. Viallalo, 2; señor Gandulfo, 1; don J. Vidal, 1; don Pedro Gómez, 1; don José Roldán, 1; don Esteban Seco, 1; don Manuel Laguna, 1; La Mezquita, 1; don Sebastián Fertilier, 1; don Pedro Arenas, 1; don F. Carvajal, 1. Total, 25. Córdoba 7 de Agosto de 1937.

CASA GUERRERO

Instalador-Electricista ALFONSO XIII, 38. CORDOBA

Dr. J. Maldonado

Especialista en Partos y Matris Horas de consulta diaria: de 2 a 5 tde. Mármol de Bañuelos, 7--Teléf. 2828 CORDOBA

J. JORDANO

Médico - Oculista San Alvaro, 10. Consulta diaria

PARA LOS COMBATIENTES

BAJO EL PATRONATO DE LA EXCMA. SEÑORA DEL GENERALISIMO SE HA CREADO LA OBRA DE «LECTURAS PARA EL SOLDADO». TODO BUEN ESPAÑOL DEBE CONTRIBUIR A TAN HUMANITARIA OBRA APORTANDO EL MAYOR NUMERO POSIBLE DE LIBROS Y REVISTAS, LOS DONATIVOS SE ENTREGARAN EN LAS JEFATURAS PROVINCIALES DE PRENSA Y PROPAGANDA DE LOS GOBIERNOS CIVILES.

El corresponsal en Gibraltar de un periódico inglés, también lanza una enarta de embustes que el general desmintió con su natural ironía.

La radio de Valencia confirma la noticia del intento de envenenamiento del general Queipo de Llano y dice que fueron asesinados tres médicos que intervinieron en el complot. «¿Qué miedo! Ya en el extranjero se han dado cuenta de las indignidades del Gobierno de Valencia y de la pandilla de bandoleros que le sigue, así como están convenidos de la dignidad del bando que dirige el Generalísimo Franco.

El Embajador de Chile ha enviado una nota de protesta a la Sociedad de Naciones diciendo que no se deja salir a los refugiados de la Embajada de Madrid y que el edificio está custodiado por la policía. Además han cortado el agua y la electricidad Y esto lo hacen con un país con el que hasta hace poco tiempo tuvo el Gobierno de la República roja excelentes relaciones.

El periódico «Las Noticias», de Barcelona, pide que sean suprimidas las antenas exteriores de radio para que no puedan oírse las emisiones de fuera de la ciudad.

Eso quisieran ellos; saben que les venceremos y que ellos sólo esperan huir cuando les llegue su momento.

Comentó después el general el resultado de la reunión celebrada ayer por el Comité de No Intervención, cuyos detalles damos en otro lugar de este número.

La situación de Madrid debe ser muy agradable, a pesar de que las gentes quieren meterse en las Embajadas para huir y de que se ordena que se cumplan a rajatabla las disposiciones dictadas para la evacuación, haciendo saber a quienes se niegan a ello que no les extrañe que tengan que sufrir mayores males.

Algunas radios rojas han dicho que Huesca está cercada y que caerá pronto en su poder. Eso mismo están diciendo hace un año y, sin embargo, no han entrado todavía en Huesca.

El general, al comentar esta noticia, puso de relieve el heroísmo de que continuamente viene dando pruebas la población oscense.

Ocupóse luego de la carestía de la vida en Barcelona, donde no solamente están tasados los precios de los artículos de primera necesidad, sino también la cantidad que puede adquirir cada familia cuando los hay. El kilo de patatas vale setenta y cinco céntimos y no se puede comprar más de dos kilos; el arroz, la media libra una peseta con setenta y cinco céntimos y el aceite, una cuartilla tres setenta y cinco. La vida, como se ve, no puede ser más grata en Barcelona, a pesar de que las tropas están en las calles y las radios francesas dan por seguro que ha estallado allí una nueva revolución. Si no ha estallado ya, estallará muy pronto.

Manifiestó que no habían ocurrido novedades en ningún frente y terminó extrañándose de que los marxistas no hayan dicho que eran nuestros los doce aviones de caza que les derribamos el día anterior en Torrelavega.

Seguidamente dió cuenta de los donativos recibidos.

A los curiosos y a los estrategas

Es necesario, aunque parezca absurdo, recordar a muchos que estamos en guerra, y que en la retaguardia es una necesidad imprescindible

VIVIR LA GUERRA

VIVIR LA GUERRA, es no olvidar al combatiente.

VIVIR LA GUERRA, es prestar nuestro auxilio al combatiente.

VIVIR LA GUERRA, es dar nuestro trabajo al combatiente.

VIVIR LA GUERRA, es sacrificarlo todo al combatiente.

VIVIR LA GUERRA, es en síntesis omitir todo acto o palabra que haga peligrar al combatiente.

TU INDISCRECION o tu curiosidad pueden ser perjudicial para nuestro frente.

TU VIDA, la desenvuelves entre espías que desconoces. Donde menos piensas vive el espía.

GUARDA SILENCIO sobre la guerra en la pregunta y en la respuesta.

NO COMENTES la guerra.

NO ESCUCHES nada sobre la guerra.

SI TU IMPACIENCIA es grande, coge las armas, vete al frente y tras de calmar tu intranquilidad pueril, prestarás un servicio, EL MAS HONROSO, servir a tu PATRIA.